

“劳动者风采”系列报道之一

# 赵俊璞：潜心陶瓷研究 传递创新星火



他是河南省陶瓷设计艺术大师、汝州市政府引进的陶瓷专业技术人才，他不负韶华、勇于创新，设计制作的汝瓷艺术品先后获得多个国家级、省级奖项，他就是汝州市汝瓷小镇管委会副主任赵俊璞。

赵俊璞是位有想法的80后。2009年，他从郑州大学雕塑专业毕业后，到景德镇陶瓷大学就读雕塑与陶艺方向研究生。就读期间，他创办了景德镇器青白瓷工作室，从事青白瓷艺术的研究和生产。2015年，恰逢我市决定大力发展汝瓷文化产业，赵俊璞作为陶瓷专业技术人才，被市政府引进回汝工作，主要负责汝瓷文化产业化发展和汝瓷小镇规划建设和建

设工作。通过努力，他在业务工作和科研上都取得了一系列成果，为汝州陶瓷产业发展作出了积极贡献，推动了汝瓷小镇建设取得重大进展。

“现在的汝瓷小镇有了一定的规模，博物馆、创客源和游客接待中心都已投用，70余家汝瓷企业签约入驻，14家汝瓷企业正式生产。但在5年前，当我第一次踏上汝瓷小镇这片土地的时候，还是一片萧条，荒草满地。”赵俊璞说，汝瓷是国家非物质文化遗产，汝瓷小镇建好并发展成为现在的全国最大的汝瓷产业集聚区，为陶瓷行业发展带来了重要的基础支撑和开拓平台。

在汝瓷小镇建设工作上，赵俊璞带头创新，真干实干，始终冲在第一线；在服务汝瓷企业上，他全心全意，积极作为。5年来，围绕汝瓷小镇建设的重点文化项目，使汝瓷企业从不足100家增加到260家，市文广旅局和市陶瓷协会被中国陶瓷工业协会评为先进单位，汝州市被评为中国汝瓷之都和中国汝瓷之乡；带领汝瓷企业参加景德镇瓷博会、北京文博会、西安文博会、深圳文博会等展览会上，精心谋划，努力沟通，使汝瓷企业展出了精彩，收获了奖励，尤其是带队参加中国陶瓷工业协会“大地奖”评选上，更是连创佳绩，带领汝瓷企业连续三年获奖数量超过河南省其他瓷区总和；汝瓷产业总产值从不足2亿元发展到目前的8亿元。

与景德镇陶瓷大学合作建设了高等研究院汝瓷研究所，与省博物院合作举办了第二届中原国际陶瓷双年展，与省考

古院合作共建青瓷研究中心；汝瓷小镇建成全国最大的汝瓷产业集聚区，汝瓷博物馆、游客服务中心、创客源和中心绿化区，并投入使用，为陶瓷行业发展带来了重要的基础支撑和开拓平台，为小镇下一步的发展奠定了良好的基础。

绵绵用力，久久为功。赵俊璞对工作的认真态度获得了汝瓷界的广泛认可，但他不止步于职务工作，在科研方面也有了新进展。由他设计制作的汝瓷艺术品先后获得8个国家级奖项、2个省级奖项和1个市级荣誉。陆续发表学术论文多篇，执行主编著作多部。其中，创作的陶瓷作品《不忘初心》参加2019中国北京国际精品陶瓷博览会“向新中国成立七十周年献礼”陶瓷艺术创作与设计大赛获评金奖，撰写的《汝州市陶瓷文化产业发展情况报告》和《汝瓷小镇(蟒川镇)文旅融合发展情况调研报告》被分别收录进河南省社科院重要政策参考书《河南蓝皮书》2019版和2020版。任执行主编的著作《汝瓷博物馆馆藏文物图录》填补了汝瓷博物馆馆藏文物分类整理和宣传展示的空白。他先后获得汝州市优秀科技工作者、2020年第十二届平顶山市青年科技奖、2021年平顶山市五一劳动奖章等荣誉。

“如今的汝瓷产业正在迅速发展，培养青年人才、促进科研进步尤为重要，要鼓励年轻人学习汝瓷技艺，复兴汝瓷文化。”赵俊璞说，在探索汝瓷行业发展的道路上，接下来，他将科技创新与传统技艺相结合，推动汝瓷产业逐步成为汝州的支柱产业，成为文化繁荣的重要抓手。

融媒体中心记者 刚鑫雨

小屯镇

## 抓安全生产不放松

本报讯（融媒体中心通讯员 王首道）为了深入推进安全隐患排查治理，减少和避免安全事故的发生，连日来，小屯镇采取多项措施，毫不放松安全生产。

加强宣传教育。采用悬挂条幅、LED屏、展板、微信等方式宣传法律法规和安全生产知识，开展进企业、进机关、进村、进家庭、进学校等宣传活动，强化安全素质提升，落实安全措施。

查找监管漏洞。采取企业自查、村检查、镇督查的方式开展安全检查，4月份共排查出安全隐患27处，已全部整改。制定应急预案，按照计划开展各种应急演练，提高应急救援能力，减少和避免安全事故造成的损失。

强化责任落实。建立“党政同责、一岗双责、失职追责”村级五覆盖和企业“五落实五到位”责任体系，层层落实责任，建立安全生产责任追究制度，让镇、村、生产经营单位、镇直单位个个有担子。

督促整改隐患。建立隐患排查治理常态化、规范化机制，对安全隐患按照整改的责任、措施、资金、时限、预案“五落实”进行整改，并通过整改验收，彻底消除安全隐患。

安全生产



图片新闻

为进一步倡导绿色出行、文明旅行理念，让广大市民能够有一个舒适惬意的出行环境，近期，风穴路街道积极组织志愿者开展志愿服务活动，捡拾风穴寺景区垃圾，宣传环境保护，倡导文明旅游的理念。

黄旭彤 梁德昭 摄

## 市商务局：巡视巡察整改件件“命中要害”

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）5月6日，记者在位于汝州市区云禅大道东侧的汝州市农特产品上行仓储配送中心看到，占地300平方米的仓储周转区内，河南海之味电子商务有限公司的员工正在分拣包装一些乡镇生产的农特产品，一派忙碌景象。这是市商务局积极建设农特产品周转中心，解决广大农村尤其是已脱贫村庄农特产品销售难问题，助力乡村振兴，扎实开展巡视巡察整改“回头看”的一个缩影。

2018年8月以来，市商务局针对中央、省、汝州市委巡视巡察反馈的问题，认真查摆，逐条对照，共梳理出11个方面66条问题。面对涉及政治纪律、组织纪律、工作作风等众多方面的问题，该局压实领导责任，第一时间成立了由局党组书记任组长的整改工作领导小组，多次召开党组会议，专题部署、研究和推进整改落实工作，明确提出问题不解决不松手、整改不到位不罢休、不获全胜不收兵。

抓实责任分解，制定了《汝州市商务局党

组关于贯彻落实中央第一巡视组反馈意见整改工作实施方案》《中共汝州市商务局党组关于落实市委第三巡察组巡察反馈意见的整改方案》等文件；根据巡察反馈意见，领导班子成员主动辨析问题、挑实责任，中层负责人主动认领问题、划定责任，全局上下层层带动，逐项制定整改落实的举措；把整改事项落实到责任领导、责任单位和具体责任人，确保一件一件落实、一条一条兑现。

建立整改台账，采取对账销号制度，解决一个、销号一个、巩固一个。对简单应付、推诿扯皮、整改不力的“一票否决”，取消评先评优资格，坚决追究问责；对巡察组和群众不满意或满意率低的整改事项责成重新整改。

加强监督，抓好相关措施和制度的贯彻落实。对已经完成的和取得阶段性成果的整改任务，定期开展“回头看”，重点查看问题是否彻底解决到位、是否出现反弹、相关措施是否切实有效、建立的制度是否严格落实。

强化党组中心组领导职能，完善了党组

中心组组织机构及职责，制定了学习制度，先后安排中心组成员专题学习、集中讨论6次。每月安排一名班子成员讲党课，扎实开展民主生活会和组织生活会、民主评议党员等。

优化干部资源配置，有计划、有重点地组织实施各科室间的岗位交流，健全干部轮岗长效机制。

严肃工作纪律，严格请销假、车辆管理、财务管理等制度，教育引导干部职工按制度办事，并做好监督和考核。

在做好思想政治方面整改的基础上，该局结合具体工作，全方位整体提升。在乐达金马租赁场地建设1000平方米的汝州市农特产品上行仓储配送中心，目前已入驻5家电商企业和平台。各入驻企业发挥电商优势，积极开展各类产销对接活动，努力拓宽汝州市本土农特产品销售渠道，开展专项产销对接活动，助力汝州市农特产品出村进城。

培育种养大户、合作社和企业成为电商经营主体，先后培育农村电商创业带头人42人。打造了小二黑、土博生态园、刘何艾草、耐博电器、汝北食品厂、超强鞋业等11个电商基地，人均增收5000元以上。对有愿意有能力的群众开展多种形式的电商政策、理论、运营、实操等方面的免费培训，先后开展培训20期，培训847人。

分领域促进成立服务业协会，组织开展行业培训，提高服务业发展水平。成立了由15家家政企业组成的汝州市家政服务行业协会，积极组织家政服务企业发展居家保洁、婴儿护理、营养健康、手工编织、家庭烹饪等技能培训，先后培训人员80余人，就业38人。积极推荐汝州市家家家政服务服务有限公司申报2020年支持家政高质量发展项目。

“下一步，我们将在巩固前期取得的成果基础上，采取更加有力的措施，进一步加大制度执行力度，以巡视巡察整改‘回头看’为契机，加快推动商务事业发展，凝心聚力，为汝州经济发展贡献正能量。”市商务局党组书记、局长韩沛毅表示。

## 市纪委监委驻市住建局纪检监察组在住建领域推行“四项制度” 提升执法效能

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 张斌鸽）经过三个月试运行，近期，市纪委监委驻市住建局纪检监察组在市住建领域推行的行政执法“四项制度”（即重大执法决定集体研究制度、重大执法决定公示制度、重大执法决定法制审核制度、重大执法决定廉政承诺制度）取得显著成效。这项旨在通过以制度建设进一步提升住建行政执法质量和效能举措，对全面提升住建行政执法水平起到了极大的促进作用，形成了科学执法、规范执法、文明执法、廉洁执法的行政执法新局面。

随着我市经济和城市建设的迅猛发展，过去的行政执法模式已明显不能适应新形势下行政执法的需要。“四项制度”从重大执法决定必须集体研究、重大执法决定必须进行7天公示、重大执法决定必须进行法制审核、重大执法决定执法人员必须做出廉政承诺，从4个方面将法治理念和廉洁自律要求贯穿于每一个执法过程，积极推进住建领域科学执法、规范执法、文明执法、廉政执法工作，全面提升住建领域行政执法工作质量和效能。

据了解，今年以来，住建领域共实施重大行政执法38起，处罚金额118.5万元，行政处罚准确率100%，行政处罚执行率100%，被处罚实体和个人满意度98%。

微友热评

微友在【假期好去处！汝州这个果桑生态园5月6日开园，福利多多……】后留言  
@于自学：“五一”放假去哪里，养田有个桑果园。  
@卢豪杰：“五一”好去处，挨着马庙水库，非常不错。

微友在【重磅！汝州市将推进电动汽车充电基础设施建设，看看规划有哪些地方！】后留言  
@李：汝州也要有新的变化。  
@亚平：我的电车是慢充的！不知道会不会有慢充的，要是有的就更好了。

街头巷尾身边事

短信平台：18768986336



5月7日，在工人文化宫游园内，一位小朋友挥舞着彩带，不时旋转、跳跃着，优美的动作让周围观者赞叹不已。张亚萍 摄



近日，一位书法爱好者在工人文化宫游园内挥毫泼墨，以地为纸，洋洋洒洒展示着自己的书法技艺。据周围书法爱好者介绍，这位老人今年82岁了，自退休后，就骑着自行车，带着小水桶和自制毛笔，在游园空地上写行书，锻炼身体。张亚萍 摄

文明健康 有你有我

# 与人沟通 从心开始

多沟通少抱怨，多理解少争执

汝州市委宣传部、市文明办 宣

扫黑除恶，民心所向。黑恶团伙为逃避打击，采取恐吓、滋扰、跟踪、堵门、泼粪喷漆等软暴力手段，比传统暴力手段危害更大。汝州市公安局将依法惩处“软暴力”犯罪，持续保持对黑恶犯罪高压态势，强力维护社会治安稳定。

举报电话：110 0375-6799110 13937519887。  
——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣